

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2024年1月16日 星期二 壬卯年十二月初六 总第12575号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



## “千团出海”助力企业 拿订单拓市场

据新华社北京1月15日电 记者15日从全国贸促工作会议上了解到,中国贸促会今年将开展“千团出海”行动,面向欧美、日韩、东盟、拉美等重要经贸伙伴,组织超过1000批次企业团组赴海外参展和考察洽谈,助力外贸企业拿订单拓市场。

“新疆贸促会赴乌兹别克

斯坦办展,规格、规模、效应创多个‘历史之最’。”“上海贸促会组织企业参加81个境外知名展会”“宁波贸促会举办‘甬通全球’系列境外展”……中国贸促会会长任鸿斌在会上说,2023年全国贸促系统累计在境外办展参展约900场,境外办展参展基本恢复到疫情前水平。

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《完整、准确、全面贯彻落落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》

新华社北京1月15日电  
1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得的最大成果,就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。现在,统战工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。第二,必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人

民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的就是人心和力量问题。第三,必须正确处理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异,发扬“团结-批评-团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。第四,必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导,同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。第五,必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线。中华民族共同体

意识是民族团结之本。要坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。第六,必须坚持我国宗教中国化方向。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,积极引导宗教与社会主义社会相适应。第七,必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作。做好党外知识分子工作,充分尊重是前提,加强引导是关键,发挥作用是目

的。新的社会阶层人士是中国特色社会主义事业的建设者,要把他们组织起来,加强引导、发挥作用。第八,必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长是重大经济问题,也是重大政治问题。要深入开展理想信念教育,推动构建亲清政商关系,促进民营经济高质量发展,引导非公有制经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者。第九,必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用。发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量,维护香港、澳门长期繁荣稳定,确保“一国两制”实践行稳致远。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,发展壮大陆湾爱国统一力量,反对“台独”分裂行径,推进祖国完全统一。围绕凝心聚力同圆共享中国梦的主题,积极引导海外侨胞和归侨侨眷致力于祖国现代化建设与和平统一事业。第十,必须加强党外代表人士队伍建设。要加强培养、提高素质,科学使用、发挥作用,着力培养一批同我们党亲密合作的党外代表人士。第十一,必须把握做好统战工作的规律。要加强同党外人士的团结联系,坚持尊重、维护、照顾

同盟者利益的原则,待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实,为党交一大批肝胆相照的党外朋友。第十二,必须加强党对统战工作的全面领导。统一战线是党领导的统一战线,要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作,必须全党重视、大家共同来做,构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

文章强调,关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,全党必须完整、准确、全面贯彻落实。

## 年味渐浓

1月14日,居民在仙居县一处年货市场选购新春饰品。龙年春节临近,仙居县各个年货市场年味十足,灯笼、福字、春联、中国结、年画等春节饰品应有尽有,吸引不少市民前来选购。

通讯员王华斌 摄



## 杭州市认定发布 构建新时代和谐劳动关系首批先进单位 63家单位上榜! 看看都有谁?

本报讯 记者吴晓静 通讯员张晓燕报道 昨日下午,杭州市构建新时代和谐劳动关系首批先进单位认定发布会举行。会上认定发布了杭州市构建新时代和谐劳动关系首批先进单位名单。其中,先进企业50家,先进乡镇街道10家,先进园区3家。

这些先进单位的做法实

干又出彩,一起来看看:

杭州市上城区总工会整

合改造闲置的核酸检测亭资

源,升级打造全市首批“爱心

接待日、设置一套劳动关系协调流程。

杭州市西湖区转塘街道探索工会、劳动监察、调解队伍“三位一体”组团式服务平台,推动辖区劳资纠纷一站式解决。近年来,在工会的介入参与下,街道劳资纠纷解决率由91%提高至98.5%,群众满意度得到较大提升。

恒生科技园联合工会成立企业服务中心和调解工作室,为园区企业和职工提供免费法律咨询和一站式调解

法律服务。

浙江天杰实业股份有限公司出台《价值创造、价值评价、价值分享共富方案》,一线员工和管理层按1:1原则享受共富奖金,2023年奖金基数从200万提高到400万,且上不封顶。

……

据悉,目前杭州市共有6.8万家规上企业参与新时代和谐劳动关系构建,其中全国级和谐劳动关系先进单位13家,省级和谐劳动关系先

进单位118家,市级和谐劳动关系先进单位1159家。



扫码查看完整名单

## 全省首个! @卡车司机,你的专属维权手册来了

本报讯 记者吴晓静 通讯员张晓燕报道 在昨日举行的杭州市构建新时代和谐劳动关系首批先进单位认定发布会上,全省首个针对卡车司机群体的维权手册——

《卡车司机货运法律知识手册》发布。

现场,首批手册发放到了传化物流港的卡车司机手中。

如何要回被拖欠的运费?运输途中的货损纠纷如

何处理?保险理赔怎么办?这些问题一直是卡友所咨询的热点法律问题。为了回应这些卡车司机关心的急难愁盼问题,在浙江省总工会指导下,杭州市总工会精心策

划,联合传化集团共同编印了《卡车司机货运法律知识手册》。

“希望《卡车司机货运法律知识手册》能成为卡车司机朋友行车路上的锦囊。”杭

州市总工会副主席羊志坚表示,手册对卡友所关心的权益维护相关法律问题作出了详细解答,在遇到法律纠纷时,可以通过该手册做到自主查询并解决问题。

## 全力支持 企业稳岗扩岗 金华推出8条举措 保障春节前后就业用工

本报讯 通讯员李晓艳报道 近日,笔者从金华市人力社保局获悉,为落实落细就业优先政策,在春节前后引导和帮扶有就业需求的劳动者在金就业,解决企业招工难题,全力支持企业稳岗扩岗,该市人力社保部门推出8条举措,积极做好就业帮扶和用工保障,确保该市2024年第一季度经济运行开局良好。

强化就业政策落实方面,制定落实好企业扩岗招工补助、外地员工返岗交通补贴、企业吸纳高技能人才补贴等政策;上好“开工第一课”,加大政策宣传力度,加强数据比对,促进政策“智配直享”,继续实施就业补贴、人才补贴、社保补贴、见习补贴、创业补贴等惠企惠民政策。

强化企业用工监测方面,开展全市规上工业企业春节前后用工调查,全面掌握春节期间企业开复工、用工需求和技能培训等需求;开展重点企业用工监测,提高监测频率,充分掌握各行各业用工情况;动态监测省外劳动力及脱贫

人口在金华就业情况,定期进行用工形势分析。

强化企业用工服务方面,深入开展人力社保系统大走访大服务活动,为企业提供用工指导、人才招引、专家支持等服务;梳理重点用工单位清单,建立岗位收集、技能培训、送工上岗联动机制,对缺工严重企业提供清单式服务;实施支持企业稳岗留工“春风送暖”行动,统筹做好劳动力余缺调剂。

强化就业招聘服务方面,举办2024年浙江省春风行动启动仪式暨“创金华·共未来”项目巡展,大力开展“招聘夜市”等特色招聘活动,实现“周周有活动、日日有服务”,推进用人单位与劳动者精准对接。全市规范化零工市场春节前后“不打烊”,持续做好就业招聘服务。(下转第4版)

